就刚果(金)遭受暴雨灾害

习近平向刚果(金)总统致慰问电

新华社北京5月11日电5月10日,国家主席习近平就刚果(金)遭受暴雨灾害向刚果(金)总统齐塞克迪致慰问电。

习近平表示,近日刚果(金)遭受暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产

损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚的慰问。相信刚果(金)一定能够战胜困难、重建家园。

国家移民管理局:

5月15日起全面恢复口岸快捷通关

据央视新闻报道 国家移民管理局昨日发布公告,自2023年5月15日起实施全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注"全国通办"等四项调整优化出入境管理政策措施。

一是全面恢复口岸快捷通关。在1月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上,按照疫情前做法和标准要求,允许持中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内

地通行证、台湾居民来往大陆通行证(5年有效)、一年多次有效出入境通行证的中国公民;持外国护照和外国人永久居留证、外国电子护照及6个月以上外国人居留许可的外国人;在定期国际航班上工作的中国籍机组人员和可免签入境或已办妥1年以上(含)乘务、任职签证或居留证件的外国籍机组人员可经边检快捷通道通行。

二是全面恢复实行内地居民赴港澳团

队旅游签注"全国通办"。内地居民可向全国任一公安机关出入境管理机构提交赴香港、澳门团队旅游签注申请,申办手续与户籍地一致。经审批通过的,可立即获发签注;未获通过人员,须前往人工窗口提交申请,审批通过后可在20日内领取签注。

三是实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工作、学习证件"全国通办"。内地居民因探亲、工作、学习,以及因就医、诉讼、处理财产等事由拟前往港澳地区的,

可向全国任一公安机关出入境管理机构 提交与申请事由相应的探亲、逗留和其他 三类签注申请,申办手续与户籍地一致。

四是调整在澳门就读的内地学生逗留签注有效期。公安机关出入境管理机构对赴澳门高等院校就读的内地学生,签发的逗留签注有效期由最长不超过1年,调整为与其在澳门就读的学习期限一致。

公众如需进一步了解公告内容,可致电国家移民管理局12367服务平台详询。



▲天舟六号货运飞船向空间站组合体靠拢的画面....___

▼完成交会对接的画面 本组图/新华社发



"太空快递"顺利送达 神舟十六号本月升空

据央视新闻报道 据中国载人航 天工程办公室消息,天舟六号货运飞船人轨后顺利完成状态设置,于北京时间2023年5月11日5时16分,成功对接于空间站天和核心舱后向端口

根据计划,神舟十五号航天员乘组将在12日上午8时许打开天舟六号舱门"拆快递"。

此外,神舟十六号载人飞船也将 于本月发射升空。另外,当前天舟五 号货运飞船仍然在太空中独立飞行, 等到神舟十五号载人飞船撤离之后, 它还将会再次与空间站对接在前向对 接口,一直到神舟十七号载人飞船发 射前,天舟五号才会撤离空间站,再入 大气层烧蚀销毁,可以说空间站未来 一段时间的"迎来送往"工作相当忙 碌。

灵敏度世界最高

据新华社电 记者从中国科学

院获悉,以宇宙线观测研究为核心

高海拔宇宙线观测站"拉索"

(LHAASO)10日顺利通过国家验

收。"拉索"位于四川省稻城县海子

山,平均海拔4410米,将致力于探

索宇宙线起源之谜,并通过观测宇

获国家发展改革委批复立项,由中

国科学院和四川省人民政府共建,

2017年主体工程动工,2021年全部

完成建设,是继云南东川、西藏羊八

井高山宇宙线观测站之后,我国建

间已取得多项突破性科学成果。目

前已有28个天体物理研究机构成

创造三项"世界之最"

和关键核心技术的突破,"拉索"创

得益于世界屋脊的高海拔优势

为"拉索"的国际合作组成员单位。

据介绍,"拉索"在初步运行期

设的第三代高山宇宙线观测站。

据悉,该项目于2015年12月

宙线探索更多宇宙奥秘。

目标的国家重大科技基础设施-

在4410米世界屋脊槽捉宇宙线

我国高海拔宇宙线观测站"拉索"通过验收,可全方位接收粒子"阵雨"

巨大阵列的中世别的人是推到的组成体"品"字水水切的组成的水坝器的组成探测器的人类探面,不是18000平方米



周围紧密排列 着5216个电磁 粒子探测器和 1188个缪子探 测器

由18台广角切 伦科夫望远镜 组成的望远镜 阵列

፟ 点击

造了三项"世界之最"——超高能伽

马射线探测灵敏度世界最高,甚高

能伽马射线源巡天普查灵敏度世界

最高,超高能宇宙线能量覆盖范围

宇宙线粒子进入大气层后,会和大气中的原子核发生相互作用,产生许多次级粒子,次级粒子则继续重复同样的过程,产生新的次级粒子,如此多次重复,到达地面时就像下了一场粒子"阵雨"。据悉,"拉索"采用四种探测技术,可全方位接收粒子"阵雨"的信息,并开展多变量精确测量。

其中,水切伦科夫探测器阵列用于观测粒子"阵雨"中的次级粒子在水中产生的切伦科夫光,以求发现大量伽马射线源;广角切伦科夫望远镜阵列用于测量粒子"阵雨"的切伦科夫光或荧光;电磁粒子探测器阵列和缪子探测器阵列则分别测量粒子"阵雨"中的次级电磁粒子和缪子含量。

何为宇宙线?

宇宙线是来自宇宙空间的高能粒子,主要由氢核、氦核、铁核等多种元素的原子核组成,并有少量正负电子,是目前人类能从宇宙深处获得的唯一物质样本,携带着宇宙起源、天体演化、太阳活动等方面的重要科学信息。

研究宇宙线及其起源是探索宇宙重要途径。"拉索"首席科学家曹臻介绍,宇宙线被发现110多年来,相关研究已产生数枚诺贝尔奖牌,但仍有众多谜题待解,宇宙线起源被国际物理学界列为"新世纪11个科学问题"之一。

高海拔有何优势?

"在高海拔地区观测宇宙线,探测器规模可远大于大气层外的天基探测器。尤其在超高能量宇宙线观测方面,由于样本数量稀少,采用大规模探测器是唯一观测手段。"曹臻说。

据新华社电

中天新闻台胜诉

法院撤销不予换照处分





据中新网报道 台湾中天新闻台 2020年申请换发执照,被台当局"通讯传播委员会"("NCC")决议不予换照,导致其从台岛有线电视52频道下架,中天电视公司提起行政诉讼。台北高等行政法院5月10日宣判,撤销原处分,"NCC"应"依判决作成决定"。

据悉,中天新闻台2020年6月8日申请换发卫星广播频道执照,但"NCC"以中天新闻台内部管控与自律机制运作失灵,避免大股东直接、间接干预新闻制播等为由,认定中天新闻台违规严重,在2020年11月决议不予换照,即驳回换照申请。中天新闻台执照到期日为2020年12月11日,由于换照申请未过而下架。

由于对"NCC"的不予换照处分不

服,中天电视公司于2020年12月提起行政诉讼。历时两年多的审理,台北高等行政法院今年5月10日宣判,撤销原处分。

全案仍可上诉。"NCC"10日晚间回应宣称,将在收到判决书后提起上诉。对此,有台湾网民讽刺:"输不起!""民进党又输了。""死不认错。""'NCC'又要花纳税人的钱打官司了。"

台媒称,台湾律师刘韦廷10日在中天《头条开讲》节目中谈及相关问题时表示,如果"NCC"不上诉,后续会产生赔偿的问题,要被中天针对员工及公司利益等损失求偿,所以"NCC"一定会上诉,把官司打到"最高行政法院"。而中天想恢复到原来的频道,也还要再重新做审查,"NCC"会否又有刁难?所以,路还很长。

陈致中高雄坐牢

昨到高雄地检署报到,被送往监狱服刑



陈致中 5月11日 下午到高雄 地 检 署 报 到。

(<)

据人民网报道 台湾地区前领导人陈水扁的儿子、民进党籍高雄市议员陈致中涉嫌帮母亲吴淑珍洗钱被判刑1年,11日下午抵达高雄地检署报到,随后被囚车送往高雄第二监狱服刑。

台媒称,陈致中报到时已理好头发, 为人狱做好准备,步入高雄地检署后,面 对台媒询问不发一语,检察官确认其身 份无误后,随即让他坐上囚车前往位于 高雄市燕巢区的高雄第二监狱服刑。

台媒此前报道称,陈水扁妻子吴淑珍指示儿子陈致中、儿媳黄睿靓开设海外账户,让吴淑珍哥哥吴景茂将犯罪所得转入洗钱。2006年12月,黄睿靓在陈致中陪同下在瑞士美林银行开立账户,吴景茂依吴淑珍指示将龙潭购地案等犯罪所得共859万美元汇入,陈致中再从该账

户转账1000万美元到另一账户。此外, 黄睿靓还以宝昌公司名义在开曼群岛设立纸上信托公司,并开立两个代号的账户,和陈致中将两案犯罪所得汇入宝昌公司账户等。短期内上述海外账户巨额资金频繁流动,引起开曼群岛金融情报中心的注意,经通报后,瑞士联邦检察署认定他们有洗钱嫌疑,2008年1月查扣、冻结两个纸上信托公司的账户资产,共计2242万美元,并向台湾地区检察机关申请司法协助,案情因此被揭发。

"公务机要费案"在绿营强力"修法"除罪后,陈水扁等7人去年获判免诉,但吴淑珍涉洗钱罪二审被判刑2年。今年4月26日,陈致中因洗钱罪被判刑确定,必须入狱服刑一年。黄睿靓因洗钱罪被判刑10个月、缓刑4年。

解决台湾问题 要由中国人来决定

宋涛会见中国国民党副主席连胜文

新华社西安5月11日电中国国民党副主席连胜文受中国国民党前主席连战委托,率亲友前往陕西扫墓。中共中央台办、国务院台办主任宋涛在西安会见连胜文,请其代为转达习近平总书记对连战的亲切问候。

宋涛表示,习近平总书记指出,台湾是中国的台湾。解决台湾问题是中国人自己的事,要由中国人来决定。我们要坚持"九二共识"、反对"台独"分裂行径和外部势力干涉,维护台海和平稳定,推动两岸关系和平发展,推进祖国统一大业,为两岸同胞谋福祉,为中华民族谋复兴。对所有为两岸关系和平发展作出贡献的台湾同胞,历史和人民不会忘记。

连胜文转达连战对习近平总书记的诚挚问候,表示两岸应坚持"九二共识"、反对"台独",加强交流合作,维护台海和平,造福两岸同胞。

王毅同美国总统国家安全事务助理沙利文 **在维也纳举行会晤**

新华社维也纳5月11日电 当地时间5月10日至11日,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅同美国总统国家安全事务助理沙利文在奥地利维也纳举行会晤。双方就推动中美关系排除障碍、止跌企稳进行了坦诚、深入、实质性、建设性的讨论。王毅就台湾问题全面阐述了中方严正立场。双方还就亚太局势、乌克兰等共同关心的国际和地区问题交换了意见。双方同意继续用好这一战略性沟通渠道。

国家统计局:

4月份CPI同比上涨0.1%

新华社北京5月11日电 国家统计局11日发布数据,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.6个百分点。"4月份,市场供应总体充足,消费需求逐步恢复,CPI环比下降0.1%,同比上涨0.1%。扣除食品和能源价格的核心CPI环比由上月持平转为上涨0.1%,同比上涨0.7%,涨幅与上月相同。"国家统计局相关负责人说。

统计数据显示,4月份,食品价格同比上涨0.4%,涨幅比上月回落2个百分点。非食品价格同比上涨0.1%,涨幅回落0.2个百分点。此外,4月份,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.5%,同比下降3.6%。

重庆姐弟坠亡案二审 **驳回上诉 维持原判**

重庆市第五中级人民法院一审认定:张波在婚姻存续期间,与叶诚尘建立不正当男女关系。2020年2月,张波与陈某某离婚,叶诚尘明知张波的子女张某甲和张某乙将由陈某某抚养,仍视其为自己与张波结婚的障碍。张波和叶诚尘共谋采用制造意外高坠的方式杀害张某甲和张某乙。其后,叶诚尘多次催促、逼迫张波作案,并限定作案期限。2020年11月2日15时30分许,张波将正在次卧飘窗窗台玩耍的张某甲和张某乙双腿抱住一起从飘窗扔到楼下,致二人死亡。重庆市第五中级人民法院以故意杀人罪判处张波、叶诚尘死刑,剥夺政治权利终身。

宣判后,张波、叶诚尘提出上诉。重庆市高级人 民法院于2023年4月6日进行了公开开庭审理。经 审理查明的事实与一审一致。重庆市高级人民法院 认为,张波、叶诚尘的行为均已构成故意杀人罪。张 波直接实施杀人行为,叶诚尘在决定杀害两名儿童、 采用制造意外高坠方式作案、催促逼迫张波实施杀 人、追求被害儿童死亡等方面更为积极主动,二人在 共同犯罪中地位、作用相当,均系主犯。张波、叶诚尘 罔顾国法天理人情,严重挑战法律和伦理底线、践踏 社会良知,其作案动机特别卑劣,作案手段特别残忍, 犯罪情节特别恶劣,犯罪后果极其严重,主观恶性极 深,社会影响极坏,应依法从严惩处。一审判决认定 的事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,审 判程序合法。裁定驳回上诉,维持原判。对张波、叶 诚尘的死刑裁定依法报请最高人民法院核准。

朱立伦:

下周三推出"最强候选人"

据人民网报道 国民党主席朱立伦11日表示,国 民党17日(下周三)确定会推出台湾地区领导人选 举"最强候选人"。朱立伦称,无论最后是新北市长 侯友宜还是鸿海创办人郭台铭出线,大家都会团结 一致。

国民党智库11日举行民调记者会,朱立伦称,民进党当局"执政"将满7年,各项民调都显示出台湾民众的不满,民生、资讯安全、两岸、教育、文化等方面,民进党当局都在摆烂、拖,台湾民众不可能再相信这样的"诈骗集团",要拨乱反正,一定要让国民党重返"执政"。

郭台铭:

将到金门发表"和平宣言"

据中国台湾网报道积极争取国民党提名参选2024年台湾地区领导人的郭台铭,10日走访澎湖,他预告,13日将到金门发表"和平宣言"。

在郭台铭的澎湖造势场合,国民党澎湖县党部全力支持,由党部主委陈双全安排行程,多名澎湖县议员到场助阵。参访行程中,不少民众及游客争相与郭台铭合影,显现人气。

郭台铭表示,台湾要和平、要经济、要清廉,不要成为"亚洲火药库"。民进党宣扬"清廉勤政爱乡土",但都没有做到。若他当选台湾地区领导人,和平为第一要务,其次是经济繁荣。